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1. ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΒΑΡΟΥΣ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Α. Φορολογικές ελαφρύνσεις που ισγύουν ήδη από 1.1.2000 :

♦ Μείωση κατά 50% τω ν συντελεστώ ν του συμπ ληρω ματικού φόρου που 

επ ιβάλλετα ι στα εισοδήματα από ακίνητα. Έ τσ ι, από 1/1/2000, οι 

συντελεστές μειώ θηκαν από 3% σε 1,5% για εισοδήματα από ενο ίκια  

μέχρι ποσού 300.000 δρχ. και από 6% σε 3% για τα εισοδήματα από 

300.000 δρχ. και πάνω.

♦ Αύξηση, από 1/1/2000, του αφορολογήτου ορίου της φορολογικής 

κλίμακας κατά 400.000 δρχ. γ ια  όλους τους φορολογούμενους. Για τα 

εισοδήματα (α) από μισθούς και συντάξεις το αφορολόγητο όριο 

αυξήθηκε από 1,9 εκατ. σε 2,3 εκατ. δρχ., και (β) από λο ιπ ές πηγές 

αυξήθηκε από 1,6 εκατ. σε 2 εκατ. δρχ. Τονίζετα ι ότι το 1999, τα όρια 

αυτά αυξήθηκαν για μισθούς και συντάξεις από 1,3 εκατ. σε 1,9 εκατ. 

δρχ. και γ ια  τα λο ιπ ά εισοδήματα από 1 εκατ. δρχ. σε 1,6 εκατ. δρχ. 

αντιστο ίχω ς. Έ τσ ι, στη δ ιετία  1999-2000, το αφορολόγητο όριο 

δ ιπ λασ ιάζετα ι γ ια  όλους τους φορολογούμενους.



♦ Περαιτέρω  μείω ση του φορολογικού συντελεστή γ ια  τ ις  Ο.Ε., Ε.Ε. και 

Κο ινω νίες Α στικού Δ ικαίου από 30% σε 25%. Έ τσ ι, στη δ ιετία  1999- 

2000, ο συντελεστής μειώ νετα ι κατά 10 π οσοστια ίες μονάδες.

♦ Έ κπ τω σ η 50% τω ν εισφορώ ν κο ινω νικής ασφάλισης από τα καθαρά 

έσοδα τω ν επ ιχειρήσεω ν για νεοπροσλαμβανόμενους εργαζόμενους. 

Το μέτρο αυτό απ οσ κοπ εί στην τόνω ση της απασχόλησης.

Β. Φορολογικές ελαφρύνσεις που θα εφαουοστούν από 1.1.2001

♦ Σταδιακή μείω ση του ανώτατου συντελεστή 45% στα Φυσικά Πρόσωπα 

μέχρι του ποσοστού 40%.

♦ Προσαρμογή όλω ν τω ν κλ ιμακίω ν της φορολογικής κλίμακας ανά 

δ ιετία, με βάση τον πληθωρισμό.

♦ Έ νταξη  σ τις  δαπάνες που εκπ ίπ τουν από το εισόδημα π οσώ ν που 

αφορούν την εισαγω γή και χρήση τω ν νέω ν τεχνολογ ιώ ν από την 

ελληνική ο ικογένεια  (εκπ αιδευτικό λογισμ ικό , κόστος π ρόσβασης στο 

ΙπΙθγπθΙ).

♦ Σταδιακή μείω ση του συντελεστή φορολόγησης 40% τω ν μη 

εισηγμένω ν Α νω νύμω ν Εταιριών, προκειμένου να μειω θεί η απόσταση 

από το συντελεστή φορολόγησης τω ν εισ ηγμένω ν Ανω νύμω ν 

Εταιρειών.

♦ Ολική εφαρμογή, χω ρ ίς ελάχιστο πλαφόν, στο τέλος της τετραετίας, του 

λογ ισ τικού προσδιορ ισμού τω ν κερδών όλω ν τω ν επ ιχειρηματικώ ν 

δραστηρ ιοτήτω ν, όπω ς αυτός π ροκύπ τει από τα δεδομένα τω ν 

λογ ισ τικώ ν β ιβλ ίω ν τω ν επ ιχειρήσεω ν και τω ν επ ιτηδευματιώ ν.



♦ Εισαγωγή φ ορολογικώ ν κ ινήτρω ν για τις  συγχω νεύσεις επ ιχειρήσεω ν.

♦ Σταδιακή μείω ση τω ν φόρω ν και τω ν τελώ ν στα ακίνητα.

♦ Κατάργηση του Ε ιδικού Φόρου Τραπεζικώ ν Εργασιώ ν (ΕΦΤΕ) από

1.1.2001.

♦ Δυνατότητα χορήγησης τραπεζικού δανείου σε Φυσικά και Νομικά 

Πρόσωπα γ ια  εξόφληση ληξιπροθέσμω ν φορολογικώ ν οφειλώ ν.

2. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

♦ Αυξάνεται η επ ιστροφή του Ε ιδικού Φόρου Κατανάλω σης Πετρελαίου 

από 40% που είναι σήμερα στο 50%. Αυτό σημαίνει, ότι όλοι οι αγρότες 

θα π α ίρνουν π ίσω  το μ ισό φόρο πετρελαίου, ανεξάρτητα αν έχουν ή 

δεν έχουν μηχάνημα, ανάλογα φυσικά με το είδος και τον  όγκο της 

παραγω γής τους. Ειδικά γ ια  ακίνητες αγροτικές εκμεταλλεύσεις, όπως 

τα θερμοκήπ ια, ανεμομείκτες, ξηραντήρια, αντλητικά  συγκροτήματα, θα 

επ ισ τρέφ ετα ι επ ιπ λέον 30% του ειδ ικού φόρου κατανάλω σης με βάση 

τα τ ιμολόγια  αγοράς πετρελα ίου και μέχρι ένα ανώ τατο όριο ανά 

μονάδα καλλιέργειας.

♦ Χορηγείτα ι νέα αύξηση 10.000 δρχ. σε όλα τα κλ ιμάκια  τω ν συντάξεων 

του ΟΓΑ την επόμενη δ ιετία . Μέχρι το τέλος της τετραετίας οι αγρότες 

θα έχουν πάρει αυξήσεις ισοδύναμες με το ΕΚΑΣ.

♦ Αυξάνονται τα ανώ τατα όρια τω ν γεω ργικώ ν απαλλαγώ ν στη 

φορολογία  μεταβ ίβασης ακινήτω ν για όλους τους αγρότες, από 20 εκατ. 

δρχ. σε 30 εκατ. δρχ. και γ ια  τις  όμορες εκτάσεις από 40 εκατ. δρχ. σε 72 

εκατ. δρχ.



♦ Αυξάνονται τα ανώ τατα όρια τω ν γεω ργικώ ν απαλλαγώ ν στη 

φορολογία  μεταβ ίβασης ακινήτω ν για τους νέους αγρότες, από 150 

εκατ. δρχ. σε 180 εκατ. δρχ.

♦ Αυξάνονται οι γεω ργικές απαλλαγές στη φορολογία  κληρονομιώ ν, 

δωρεών, γον ικώ ν παροχώ ν για όλους τους αγρότες από το  δ ιπ λάσ ιο 

στο τρ ιπ λάσ ιο  αφορολόγητο ποσό της κλίμακας και μέχρι 40 εκατ. δρχ., 

από 30 εκατ. δρχ.

♦ Αυξάνονται οι γεω ργικές απαλλαγές στη φορολογία  κληρονομιών, 

δω ρεώ ν και γον ικώ ν παροχώ ν για τους νέους αγρότες από το 

τρ ιπ λάσ ιο  αφορολόγητο ποσό της κλίμακας στο τετραπ λάσ ιο  και μέχρι 

180 εκατ. δρχ., από 150 εκατ. δρχ.

♦ Μ ειώνονται τα επ ιτόκ ια  χορηγήσεω ν της ATE κατά δύο τουλάχιστον 

εκατοστια ίες μονάδες για όλες τ ις  κατηγορίες δανείω ν μέσα στο 2000.

♦ Μ ετατρέπετα ι η ATE σε π ολυμετοχική ετα ιρεία  με κυρίους μετόχους το 

Κράτος, τους αγρότες, τους συνετα ιρ ισμούς. Τα αγροτικά  προμέτοχα 

ύψους 200 δισ. δρχ. θα διατεθούν στους αγρότες με έκπ τω ση 20% κατά 

τη μετατροπή τους σε μετοχές (όφελος 40 δισ. δρχ.).

3. ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

♦ Αύξηση από 1.1.2001 του ΕΚΑΣ κατά 1 ημερομίσθιο ανειδ ίκευτου 

εργάτη. Το ΕΚΑΣ θα ανέλθει πλέον σ τις  28.000 δρχ. Η π οσοστια ία  

αύξηση είνα ι 30%. Το μέτρο αφορά 350.000 χαμηλοσυνταξιούχους.

♦ Αύξηση από 1.1.2000 τω ν επ ιδομάτω ν για τα άτομα με ειδ ικές ανάγκες 

κατά 12% σε δυο φάσεις.



♦ Πρόσθετες φορολογικές ελαφρύνσεις από 1.1.2001 για ο ικογένειες με

τρ ία  π α ιδ ιά  και άνω:

ΐ. Αυξάνονται οι εκπ τώ σεις φόρου για τα π α ιδ ιά  κατά 20.000 δρχ. για 

κάθε παιδί.

ϋ. Η απαλλαγή τω ν γονέω ν από το τεκμήρ ιο  του αυτοκινήτου μέχρι 

2000 κ.ε. (14 ίππους) θα ισχύσει και γ ια  ο ικογένειες με τρ ία  παιδ ιά  

και άνω.

Μι. Το εμβαδόν της κατο ικ ίας της οπ οίας το τεκμαρτό εισόδημα από 

ιδ ιοκατο ίκηση απαλλάσσετα ι του φόρου θα αυξηθεί γ ια  κάθε παιδί, 

από το τρ ίτο  και άνω, από 20 τ.μ. που είναι σήμερα σε 30 τ.μ. για 

κάθε παιδί.

ιν. Για την απόκτηση κατο ικίας από ο ικογένειες με τρ ία  π α ιδ ιά  και άνω, 

γ ια  τον υπολογισμό του εμβαδού της κατο ικ ίας που καλύπτει τις  

σ τεγασ τικές ανάγκες της ο ικογένειας, η επ ιφάνεια  θα προσαυξάνεται 

κατά 25 τ.μ. γ ια  κάθε παιδί, αντί γ ια  15 τ.μ. που είνα ι σήμερα.

ν. Για την απ όκτηση πρώ της κατο ικ ίας από ο ικογένειες με τρ ία  παιδ ιά  

και άνω, αυξάνεται το αφορολόγητο ποσό γ ια  κάθε π α ιδ ί από 

5.750.000 δρχ. σε 10.000.000 δρχ.

νί. Για την αγορά οικοπέδου προς ανέγερση π ρώ της κατο ικ ίας από τις  

ο ικογένειες που έχουν τρ ία  π α ιδ ιά  και άνω, αυξάνεται το 

αφορολόγητο ποσό από 1.955.000 δρχ. σε 3.000.000 δρχ.


